

双向服务 合作共赢

## 杜集区政府与淮北理工学院 签署战略合作框架协议

■记者 冯冬梅

本报讯 4月16日下午,杜集区人民政府与淮北理工学院战略合作暨智慧电商创新实践基地揭牌活动在杜集区举办。区委书记尹农纲,淮北理工学院党委副书记、校长杨兵分别致辞,区委副书记、区长史庆超主持活动。

活动上,史庆超与杨兵共同签署校地融合发展战略合

作协议;淮北理工学院经济与管理学院院长、党总支书记吴玲与安徽疆湖传媒负责人签署校企合作协议签约。相关单位负责人为智慧电商创新实践基地揭牌。

尹农纲指出,淮北理工学院与杜集区校地战略合作协议签约既是一次高校优势学科和

地方产业资源的“联姻”,更是一次双方互利共赢、共同发展具体情况,并对杜集区委、区政府

略合作协议签订为契机,加强同淮北理工学院双向奔赴,共同推动双方合作迈向更高层次、更宽领域。希望双方在电商物流、装备制造、新能源等领域深化产学研用合作,强化科技赋能,大力发展新质生产力,助推杜集产业转型升级。

杨兵介绍了淮北理工学院在校园建设、专业设置、学科建设、招生就业等方面的具体情况,并对杜集区委、区政府

对淮北理工学院的关心支持表示衷心感谢。杨兵表示,杜集区经济社会发展势头强劲,干事创业氛围浓厚,未来前景令人期待,学校对合作充满信心,将充分发挥人才、科研、资源等方面优势,深度对接杜集发展需求,形成更多高质效务实合作,助推杜集区经济社会高质量发展。

本次战略合作旨在充分挖掘校地各自优势,着力共建

科研创新平台、人才培养基地、大学生实习实训基地、教育教学科研基地、职业培训基地等,健全双向服务、合作共赢的合作长效机制。

淮北理工学院党委书记、督导专员朱德顺,党委副书记、纪委书记、副校长汪建利,副校长、校长办公室主任郑来纪,区委副书记、组织部部长王永生,区政府副区长李涛参加上述活动。

## 杜集区举办第二届“畅享阅读 品味书香”朗诵比赛



■通讯员 周敏

本报讯 为引导全区人民自觉养成以书为伴的良好习惯,营造全民阅读氛围,切实推动书香校园、书香家庭、书香单位建设,4月13日下午,由杜集区文旅体局、杜集区教育局主办,杜集区公共文化服务中心、杜集区图书馆、杜集区文化馆

承办的第二届“畅享阅读 品味书香”朗诵比赛决赛在杜集区淮海东路学校成功举办。

比赛自3月初开启以来,杜集区各镇(街道)综合文化站、城市阅读空间、农家书屋、中小学校精心组织、广大干部职工、学生积极踊跃参与。经过各综合文化站初选,共评选出28部作品进入决赛,其中学

生组作品18部,成人组作品10部。

决赛中,《大写的中国》《我骄傲我是中国人》《少年中国说》……一篇篇红色经典作品,通过选手们或娓娓道来、或慷慨激昂、或深情演绎,表达了对党、对祖国的美好祝福,展现了杜集儿女积极向上、爱党爱国的良好精神风貌。经过紧张的

角逐,杜集区淮海东路学校陈怡诺朗诵的《沂蒙红嫂》荣获学生组一等奖,该校黄雨婷、朱娟、王芳诵读的《以你为镜》荣获成人组一等奖。比赛同时评出学生组二等奖2名、三等奖3名,成人组二等奖2名、三等奖3名,及优秀奖、优秀组织奖。

此次朗诵比赛是对党的二十大“要深化全民阅读活动”精

神的贯彻举措,通过比赛搭建展示自我、交流学习的平台,激发大家诵读经典诗文的热情,在阅读中汲取文化养分和精神力量,传承红色基因、赓续历史文脉。

### 二十大精神在杜集

## 青春正当时 奋进新时代 高岳街道举办世界读书日主题活动

■通讯员 荣玄玄

本报讯 青春正当时,奋进新时代。为营造全民阅读氛围,打造书香社区文化,4月21日,由高岳街道文化站和高岳街道团工委联合举办的2024年世界读书日活动在

刘庄社区阅读空间正式举行。

活动中,志愿者带领同学们首先观看视频“世界读书日”的由来,科普这一节日起源,随后引导青少年在阅读空间找寻自己阅读过的书籍,一起分享书籍内容。同

学们化身书籍推荐官,纷纷介绍自己手上的书,用自己的语言概括书中书籍蕴含的文字魅力。

接下来志愿者绘声绘色地给同学们讲述了小兔子和妈妈比赛谁的爱更多的故事,让大家感受到了母爱的

伟大。志愿者老师的抛砖引玉,同学们积极参与,朗诵环节异常精彩。“轻轻地我走了,正如我轻轻地来……”一名同学的诗歌朗诵,获得了大家的阵阵掌声。其他同学也不甘示弱,纷纷用饱满的情感朗诵自己喜欢的文字片

段,整个活动现场掌声和赞叹声不绝于耳。

用青春之声,唱响青春之志,同学们沉浸在文字的韵律之中。此次读书日活动,以同学们的激昂而富有诗意的朗诵画上了圆满的句号。

## “淮北速度”再次彰显 伊特纳能源科技(淮北)有限公司从签约到投产仅用一年零三个月

■记者 冯冬梅

本报讯 4月15日上午,杜集区纬二路东1号的伊特纳能源科技公司园区热闹非凡,公司高效电池及组件项目投产仪式举行。项目从签约到投产仅用一年零三个月,彰显了先进光伏产业项目建设的“淮北速度”,伊特纳能源也成为我市第一家投产的电池片生产企业。

伊特纳能源科技(淮北)有限公司是淮北市重点招商引资项目,由大连恒一集团、营口金辰机械股份及伊诺孚能源科技(无锡)共同投资组建,主营第二代高效太阳能电池及建筑外墙太阳能发电BIPV光伏组件

产品的研发、生产和销售,拥有业内领先的设备研发能力和电池生产技术。项目总投资10.58亿元,一期建设2GW高效N型TOPCon高效太阳能电池和1GW BIPV光伏组件生产线。2023年1月,公司与杜集区朔里镇签约,3月18日开工建设,4月完成纳统,到2023年12月底固定资产投资近4亿元。

公司成立之初,公司领导一时难以决定在哪选址落地。“相信杜集速度!”杜集区领导给公司负责人吃了定心丸。按照一个项目、一名领导、一套班子、一个团队、一抓到底“五个一”工作机制,杜集区迅速成立由常务副区长为组长,各部

门主要负责人为成员的全要素保障专班,明确职责和任务,全面提升项目落地及发展服务能力。第一时间排定任务,倒排工期,相关部门提前介入,日调度,周通报。全区上下相关部门统筹协调,拧成一股绳,主动承担、主动出击、主动联系、靠前服务,当好“店小二”,跑出项目建设“加速度”:一个月内与水电气职能部门深入对接,帮助企业跑手续,和职能部门一起现场实地走访,专家论证等,完成了用水过路管网施工,制定了用电线路及方案。

两个月内,朔里镇完成征地、清表、规划、供地等一系列企业用地手续。企业同步完成了勘

测、工厂规划设计、施工图纸设计等,创造了“杜集速度”。伊特纳能源的投产,创造了先进光伏产业项目建设的“淮北速度”,塑造了重大产业项目推进的典范,为全市大力发展新质生产力,加快构建先进光伏产业创造良好开端。“杜集区有最优的环境,最好的服务……”公司行政经理刘文涛深有感触。

近年来,杜集区持续优化营商环境,杜集区坚定不移推进“产业兴区、工业强区”,全力以赴打造一流营商环境,顶格推进提升政务服务质效,多元保障落实惠企政策措施,法治赋能护航企业发展。2024年,杜集区营商环境办又出台

2024年1号文件,主题就是“无事不扰、准时出手”,共列出服务企业清单20条。其中“无事不扰”负面清单共10条,要求全区各级各部门要严禁乱管理、不经备案随意到企业开展无序检查等干扰企业正常生产经营秩序行为。同时制定“准时出手”正面清单10条,明确要求全区各级各部门要认真落实政务服务类、要素保障类、公开承诺类等事项,在全区上下释放尊商、重商、亲商、爱商、护商的强烈信号。

### 创建一流营商环境

## 矿山集街道“四季村晚” 奏响移风易俗新乐章



■记者 冯冬梅 通讯员 刘盼盼

本报讯 为深入推进移风易俗,传递文明新风,4月18日,杜集区矿山集街道2024年“四季村晚”暨“移风易俗扬美德 文明新风进万家”文艺演出活动在杜集社区新时代文明实践广场举行。

活动在气势如虹的腰鼓声中拉开序幕。激昂的歌曲、欢快的舞蹈、情真意切的诗朗诵等表演轮番上场,赢得了现场居民的阵阵掌声和一致好评。在有奖竞答环节,主持人把移风易俗主题相关内容,与台下观众进行互动,得到了在场观众的积极响应。既活跃了现场氛围,又给居民普及了有关拒绝高价彩礼、实行文明殡葬等移风易俗相关知识。

活动现场,志愿者们还设置有关移风易俗内容的展板,并向观众发放倡议书、环保袋,向大

家宣讲移风易俗的意义,倡导大家共同树立勤俭过节、文明嫁娶、厚养薄葬、孝老爱亲、崇尚科学等文明新风,共建家庭和睦、邻里和谐的文明家风乡风民风。

“四季村晚”以群众喜闻乐见的方式把优秀文化作品送到居民家门口,在丰富广大居民文化生活的同时,教育群众、感染群众、引领群众。”矿山集街道相关负责人表示,此次活动通过“文艺+志愿服务”形式,把移风易俗“展出来”“演出来”“唱出来”,引导广大居民自觉抵制陈规陋俗和封建迷信,让移风易俗真正融入老百姓的眼中,切实走进老百姓的心中,为建设美好家园注入活力。

### 移风易俗 文明新风

## 石台镇诚信教育进校园

■通讯员 顾秀玲

本报讯 4月18日,杜集区石台实验学校迎来了一场别开生面的诚信主题教育宣讲活动。本次活动旨在强化学生的诚信意识,培养他们的诚信品质,为未来的发展奠定坚实基础。

宣讲活动由石台镇关工委思政报告团团长、“五老”志愿者樊庆云主讲。樊庆云老人深入浅出地为学生们讲解了诚信的重要性,并通过丰富多彩的案例和生动有趣的诚信小故事,让学

生们深刻理解到诚信在个人成长和社会发展中的关键作用。宣讲过程中,樊庆云老人以考试为例,指出考试是一个阶段性的测试,是老师验收学生们学习成绩的体现,同学们一定要正确面对考试,要以最真实的自己,最真心的笑容,最真切的态度面对一切。同学们现场积极与樊爷爷互动,纷纷表示将在今后的学习和生活中,坚守诚信原则,做一个诚实守信的人。

近年来,石台镇持续加大诚信教育力度,通过多种形式的教育活动,营造良好的校园诚信文化氛围,引导学生们成为有诚信、有担当的社会栋梁。

## 朔里镇无人机喷洒农药 助力小麦增收

■通讯员 斯一萌

本报讯 4月21日,在朔里镇绿油油的麦田上空,10余架无人机正在来回穿梭。这是朔里镇为保障今年小麦增产增收,专门组织的无人机免费为村民喷洒农药。

据介绍,朔里镇种植小麦约2万亩,眼下正是小麦防治小麦赤霉病、白粉病有利时机。为保障今年小麦增产,朔里镇积极组织专业技术人员深入各村进行技术指导,并组织10余架无人机,从4月19日开始,连续3天免

费为麦田喷洒农药,推动小麦田间管理工作,打牢夏粮丰产和群众增收基础。

朔里镇农办负责人王兆礼介绍,植保无人机以其高效、精准、安全的特点,已成为现代农业发展的新引擎。无人机喷洒的农药颗粒更加细小,能够更好地附着在农作物上,不仅提高了农药播撒的效率,同时降低了农药的使用量。朔里镇已连续多年使用无人机为全镇麦田免费喷洒农药,对于小麦赤霉病、白粉病等防治效果明显,也深受广大群众欢迎。



## 大棚吊瓜管护忙

4月22日,杜集区矿山集街道一家家庭农场吊瓜种植大棚内,果农正对吊瓜进行管护,一派繁忙景象。

近年来,杜集区积极引导各地以“党支部+合作社+农户”的形式,不断优化产业结构,立足实际发展更多特色产业,帮助群众增收致富,以产业振兴助力乡村振兴。

■摄影 通讯员 刘棋